

今日8版
第3660期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033

2025年12月

23

星期二
农历乙巳年十一月初四

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

中央军委晋升上将军衔仪式



12月22日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。
这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄

新华社北京12月22日电（记者梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委

主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状，表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的

全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

范少军在接受《海南日报》记者专访时表示 在高标准建设海南自由贸易港中扛起省会担当

“海口将深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，全面落实省委八届八次全会部署，科学谋划封关运作后改革开放和高质量发展工作，努力在实现把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放重要门户的战略目标中扛起省会担当。”12月20日，在接受海南日报全媒体记者专访时，省委常委、海口市委书记范少军说。

范少军表示，海口将坚持全面深化改革开放。锚定战略目标不动摇，以封关运作为契机，更加积极主动推动各领域改革。推动自贸港政策应用扩围纳新，提升加工增值免关税、货物“零关税”等政策覆盖面，推动更多“首单效

应”变为“规模效应”。继续加大自贸港核心政策的宣传解读力度，吸引更多经营主体落户海口。稳步扩大制度型开放，深入推进商品和要素流动型开放，加快琼港经济合作示范区、海南自贸港绿色低碳国际合作示范区等合作平台建设，深化共建成“一带一路”国家的交流合作和功能对接，深度融入国内国际双循环重要交汇点建设。深化重点领域改革攻坚，加强改革系统集成、协同高效，谋划推进行政体制、国资国企等一批重点改革事项，提升“标准化+非标准化”企业服务水平，着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。构建更加开放的人才机制，加快集聚企业家人才、科技创新人才、社会事业人才、职业技能人才、外籍人才等各类人才，吸引更多优秀高校毕业生在海口就业创业。

(下转02版)

今日导读

海口锚定四大主导产业
持续延链补链——
**创新驱动提速
发展动能加码**

详见03版

习近平致电祝贺卡斯特 当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日，国家主席习近平致电卡斯特，祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出，智利是首个同新中国建交的南美国家，两国始终坚持相互尊

重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域务实合作成果丰硕，给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列，不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展，愿同卡斯特当选总统一道努力，赓续传统友谊，推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好惠及两国人民。

中办国办印发《通知》

做好2026年 元旦春节期间有关工作

——>>>详见06版

全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会强调
**增强政治自觉 压实责任链条
高标准严要求落实巡视整改任务**

冯飞讲话 刘小明主持 李荣灿杨晋柏出席

本报12月22日讯 12月22日，全省中央巡视整改工作动员部署暨工作推进会召开，按照中央第八巡视组反馈意见要求和省委部署安排，对全省巡视整改工作进行动员部署，不折不扣把巡视整改工作落实到位。省委书记、领导小组组长冯飞讲话，省委副书记、省长、领导小组副组长刘小明主持，省政协主席李荣灿，省委副书记、政法委书记杨晋柏等现职省级领导出席。

会议指出，抓好巡视整改工作，对于我们坚定不移贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，持之以恒净化政治生态，高标准建设海南自由贸易港，实现封关运作和“十五五”良好开局具有极其重要的意义。要进一步增强政治自觉，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要

要论述，坚持把抓好巡视整改工作作为当前和今后一个时期的重大政治任务，以巡视整改和管党治党的实效坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要进一步压实责任链条，各级党委（党组）要扛牢主体责任，党委（党组）书记要将整改工作牢牢抓在手上，其他班子成员要严格履行“一岗双责”；相关部门要加强统筹调度、密切配合、主动作为，强化对整改工作的监督问效和激励惩戒，确保整改取得扎实成效。要进一步提升工作质效，摸清问题底数，倒排工期、挂图作战，按照时间节点要求，坚持逐条逐项抓整改，强化监督检查、跟踪问效、闭环管理，确保改到位、改彻底；坚持标本兼治抓整改，以更大力度、更精准举措狠抓自贸港核心政策落地见效，把“当下改”与“长久立”紧密结合，确保巡视反馈问题常抓不懈、形成长效；坚持统筹推进抓整改，推动巡视与其他监督发现问题贯通协同、一体整改；强化斗争精神抓整改，以钉钉子精神推动整改见行见效；站稳群众立场抓整改，牢固树立和践行正确政绩观，把群众满意不满意作为检视巡视整改成效的根本标准。要进一步强化成果运用，以高质量整改持之以恒净化政治生态，全面加强党的领导和党的建设，强化领导班子、干部队伍、人才队伍建设；以高质量整改高标准建设海南自由贸易港，稳步扩大制度型开放，持续提升海南自由贸易港国际化成色；以高质量整改推动高质量发展，夯实产业根基，守护生态家底，积极探索自由贸易港共同富裕实现路径；以高质量整改抓好风险防控和安全保障，始终保持清醒头脑，稳扎稳打、步步为营，完善风险防控机制，全面提升社会治理水平，确保社会大局和谐稳定。

(沈伟)

海南省旅游高质量发展专家咨询组2025年咨询会举行
**科学编制实施“十五五”国际旅游消费中心规划
加快打造世界一流旅游目的地**

冯飞讲话

本报12月22日讯 12月22日，海南省旅游高质量发展专家咨询组2025年咨询会在海口举行，总结海南国际旅游消费中心建设阶段性工作，听取专家关于“十五五”海南国际旅游消费中心规划的意见建议。省委书记冯飞讲话。

会上，邵琪伟、章新胜、张旭、吴文学等专家围绕旅游国际化、拓展丰富旅游消费场景、完善旅游产品体系、创新旅游消费模式等方面，对“十五五”国际旅游消费中心规划提出意见建议。冯飞要求有关部门认真梳理、充分吸纳意见建议，以扩大开放为主线，强化系统思维，紧盯“十五五”时期海南国际旅游消费中心建设阶段性目标，科学开展规划编制工作，加快旅游领域制度型开放，推动国际旅游消费

中心建设取得新突破。

冯飞要求，要加快打造世界一流旅游目的地，结合海南自由贸易港开放政策，聚焦重点优势领域，打造世界级旅游吸引物；统筹国际国内市场，加力拓展国际客源流量，构建开放型旅游发展新格局，努力成为国际旅游组织和平台高度认可的知名旅游目的地。要加快形成海南旅游消费特色亮点，守住生态环境保护底线，深挖海洋文化内涵，培育文旅融合新业态，打造海洋特色文化旅游目的地；紧盯全球消费趋势，推出前沿电子消费品首发首秀，打造国际消费时尚引领地；提升“吃住行游购娱”全要素供给能力，打造旅游科技深入体验地。要加快提升旅游服务质量标准化水平，强化旅游市场监管。

副省长谢京主持会议。

(沈伟)

封关·启动键

增进民生福祉 共享开放成果

——四论扛起高标准建设海南自由贸易港的省会担当

□本报评论员

让老百姓过上好日子，是党一切工作的出发点和落脚点。全岛封关后，如何将高水平开放的红利，切实转化为人民可感可及的幸福生活，是衡量自贸港建设成色的关键。海口扛起高标准建设海南自由贸易港的省会担当，就要厚植为情怀增福祉惠民生，把更多政策、资金、资源投资于人、服务于民生，着力办好民生实事，让人民

群众共享封关运作带来的制度红利与发展成果。

“坚持以人民为中心”是海南自贸港“中国特色”的核心要义之一。省委八届八次全会将“人民生活水平达到新高度”确立为经济社会发展的主要目标之一；市委十四届九次全会强调，以民至上、厚植根基的使命担当践行初心。全岛封关运作带来的高水平开放新格局，为实现省委、市委描绘的民生蓝图拓展了空间、注入了动力。

(下转02版)

